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Родительское собрание проведено в 15 мая 2018 года, начало в 18.30 ч. 
Школа информировала родителей о направлениях государственной образовательной политики, достижениях системы среднего образования и интеграция усилий педагогов и родителей в управлении школой.
Родительское собрание проводилось в рамках реализации Программы модернизации общественного сознания «Руханижаңғыру». 
Участниками собрания были родители учащихся школы, аким Жаныспайского с/о Пономарев Н.А., представители Попечительского совета школы, председатель родительского комитета школы. 
Собрание проведено согласно повестки родительского собрания. 
По первому вопросу, директором школы Зеленко Н.С. озвучены «Успехи года»: достижения системы образования республики, а так же озвучены и представлены достижения учащихся школы на слайдовой презентации.
Зам.директора по ВР Абдрахманова Н.К. представила родительской общественности реализацию Программы модернизации общественного сознания «Рухани жаңғыру» внутри школы, через организацию различных мероприятий, участия в районных, республиканских и международных конкурсах и проектах, работы сферы дополнительного образования и т.д.
С итоговой аттестацией обучающихся 11 классов и итоги учебного года ознакомила родителей зам.директора по УВР Ребик Т.Ю., а так же продемонстрированы видеоролики в рамках цифровизации учебного процесса, работой школы в этом направлении.
Усиление взаимодействия семьи и школы обозначены в выступлении директора школы Зеленко Н.С., где она акцентировала внимание на роль Попечительского совета школы в решении целей и задач школы. 
А так же подчеркнута роль семьи, семейного воспитания, взаимопонимания между родителями и детьми в профилактике депрессивных состояний учащихся, суицидального поведения с показом видеоролика на данную тему зам.директором по ВР Абдрахмановой Н.К. 
В завершении родительского собрания классные руководители и родители разошлись по классам для решения и обсуждения своих вопросов.
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