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Для реализации целей и задач детской инициативы  «Казахстан- территория доброты»  активистами  ДОО «Жастар»  проведена акция  «Птицы – наши друзья». Для этого вожатыми из числа активистов ДОО в младшем звене организован мастер-класс по изготовлению простых кормушек для птиц зимой. В данном мероприятии прозвучали стихи о птицах, ребята рассказали о птицах, зимующих в Казахстане, говорилось о бережном отношении к птицам и животным, о приносимой ими пользе, необходимости заботиться не только о домашних животных, но и диких, так как они нуждаются в помощи в холодное время. Мероприятие завершилось установкой кормушки для птиц на деревья около школы, насыпан корм для них. Охват учащихся 33 уч-ся.
В 6 классе учителем организовано изготовление из ткани в технике лоскутного шитья - прихваток, для последующего подарка любимым мамам и бабушкам. Дети изготовили индивидуальные работы. 
В предшкольном классе проведена инсценировка детской сказки «Лиса и волк» в рамках предметной декады, где учащиеся убедились, что доброта, взаимопомощь всегда приведут к хорошему концу сказки. Охват 7 чел.
Проведена беседа с детьми 1-4 классов о любви и дружбе, значении ее в жизни каждого человека. Ребята рассказывали о любви к своим родителям, родным и близким, о том, как они заботятся о них, как проявляют свою любовь и заботу. Приводили пример любви и заботы к домашним питомцам. Охват 31 уч-ся. 
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