ОТЧЕТ
о ходе реализации Программы «Рухани Жаңғыру»
за январь месяц
КГУ «Ковыльненская СШ»
2017-218 уч. год

В рамках реализации Программы «Рухани Жаңғыру» в период зимних каникул с целью профилактики в школе запланированы и проведены следующие мероприятия:
- В начале января  в начальном звене проведены театральные постановки  по мотивам народных детских сказок. Охват 12 уч-ся.
- 29 декабря-7 января организовано дежуство рейдовых бригад «Дети в ночном городе». Задействованы учителя школы, представители  родительской общественности, правоохранительных органов. Охват 19 чел.
- В это же период продолжилась работа кружков и спортивных секций в школе. В рамках их работы  проведены спортивные соревнования. Охват 40 уч-ся.
- 3 января в 1 классе проведена развлекательная программа «Зимние забавы» с охватом 9 уч-ся. В программе игры, конкурсы, загадки на зимние темы.
-  4 января в 5 классе состоялась конкурсно-развлекательная программа «У зимы свои порядки».  Учащиеся активно участвовали в разнообразных конкурсах, разгадывали загадки, соревновались в силе, ловкости. Охват 8 чел. 
 - В рамках работы антикоррупционного клуба «Адал Урпак» прведена среди учащихся деловая игра «Карта коррупционных правонарцшений», где учащиеся обсудили и ознакомились с наиболее корумпрованными направлениями по Казахстану.Охват 12 уч-ся.
- 5 января среди учащихся младшего и старшего звена проведены подвижные игры на свежем воздухе и лыжные соревнования «Лыжный старт!». Охват 21 у-ся.
Цели и задачи мероприятий достигнуты. Отмечена организованность, разнобразие и плановость проведения мероприятий.
Организован выпуск  активом ДОО «Жастар»  в конце каждой учебной четверти школьной газеты «Школьный вестник», освещающую школьные дела, достижения, поздравления с успешным окончанием четверти учеников.
С целью патриотического воспитания учителем НВП Орловым Б.П. по плану  работы проведена беседа «Девушки в Казахстанской армии». Учащиеся узнали о женских военных профессиях, учебных заведениях,  известных женщинах- военослужащих. В конкурсе «Зимние поделки» учащиеся показали свои творческие достижения, продемонстрировали умения и навыки работы с различными материалами и инструментами. Отмечены победители, активные участники.
Фестиваль творчества «Алло! Мы ищем таланты!» всегда привлекает интерес учащихся. Идет творческая подготовка к мероприятию, где учащиеся продемонстрируют свои таланты в разных жанрах искусства.
Медработником школы проводится  мед.просвет работа. Выпуск санбюллетня «Внимание!  ОРВИ! Грипп!», работа согласно приказа РОО в рамках  Постановления № 1 от 12.01 2018 года.
Продолжается подготовка в танцевальному конкурсу «Променад-шоу».
В рамках изучения и реализации Послания Президента РК проведено совещание об основных направлениях информационно - имиджевого сопровождения Послание Президента Республики Казахстан Назарбаева Н.А., встреча с представителями местных исполнительных органов, акимом Жаныспайского с/о Пономаревым Н.А.
Как отмечено в Программе особенностью завтрашнего дня в том, что именно конкурентоспособность человека, а не наличие минеральных ресурсов, становится фактором успеха нации. Отмечена важная роль культа знаний, который был объявлен одной из ключевых целей духовной модернизации в программной статье Президента РК.
Повышение качества знаний, научить  самостоятельно, добывать знания, развивать функциональную грамотность – такая задача стоит перед педагогами школы. Решить это помогают в учебном процессе проведение предметных декад, олимпиад, открытых уроков. В рамках декады образовательной области «Естествознание» учителями-предметниками проведены внеклассные мероприятия по предметам биология, физика, химия, география: «Путешествие в страну растений», «Географическая викторина», «Час занимательной химии», игра «Что? Где? Когда?». 
«Патриотизм начинается с любви к своей земле, к своему аулу, городу, региону, с любви к малой родине» - говориться в Программе. Поэтому в рамках программы "Туған жер", которая  перейдет в более широкую установку – "Туған ел" запланированы и проводятся уроки краеведения интегрированные в предметы география, история Казахстана. Учителями высшей категории проведены уроки по географии «Почвы Казахстана», по изобразительному искусству «Познакомимся с искусством графики». На уроках учащиеся узнали о почвенных зонах и плодородных землях страны, смогли оценить сырьевые и природные богатства страны, познакомиться с искусством графики, узнав о казахстанских художниках –графиках и их творчестве.
Планомерно проходит работа предметных кружков и факультативов. В школе функционируют 8 кружков спортивного, языкового, естественно-математического, творческого, экологического  направления. 
  «И среди безусловных предпосылок этого выступают такие факторы, как компьютерная грамотность, знание иностранных языков, культурная открытость. Поэтому и программа "Цифровой Казахстан", и программа трехъязычия, и программа культурного и конфессионального согласия – это часть подготовки нации (всех казахстанцев) к жизни в XXI веке. Это часть нашей конкурентоспособности»- говорится в выступлении Президента.
 Все учителя владеют ИКТ, проводятся уроки, внеклассные мероприятия с применением ИКТ, учащиеся школы используют в своей учебе информацию  из интернета. Применение на уроках электронных учебников способствует повышению качества знаний учащихся. Учителя и учащиеся участвуют в дистанционных интернет-конкурсах, олимпиадах. Публикуют свои материалы на различных вебсайтах. 
В международном дистанционном творческом конкурсе в номинации ДПИ учитель Абдрахманова Н.К. завоевала диплом за 1 место. В Республиканском конкурсе фотографий «Снежные забавы» Межерицкая В. ученица 9 класса удостоена диплома 3 степени, в Республиканском конкурсе рисунков и поделок «Чудеса флористики» ученица 7 класса Кутузова В. отмечена дипломом 2 степени. Учащиеся младшего звена приняли участие в Международной дистанционной викторине: ученик 4 класса Сериков А. 1 место (Новогодняя викторина), ученик 1 класса Макаров К. 1 место (изобразительное искусство). 
Прагматизм означает точное знание своих национальных и личных ресурсов, их экономное расходование, умение планировать свое будущее.
Учебно-воспитательная среда в нашей школе нацелена на умение жить рационально с акцентом на достижение реальных целей, с акцентом на образование, здоровый образ жизни и профессиональный успех – это и есть прагматизм в поведении. 
«Наши национальные традиции и обычаи, язык и музыка, литература и свадебные обряды, – одним словом, национальный дух, должны вечно оставаться с нами»- говорится в Программе. Школьная малая Ассамблея народа Казахстана «Достық» реализует данное направление, проводя мероприятия согласно запланированной работы.
Для выполнения Государственной программы функционирования и развития языков и Закона «О языках в РК» в школе разработан план мероприятий по которому работает школа.
  Мероприятия, приуроченные к  государственным и народным праздникам проводятся  на двух языках с исполнением Государственного Гимна РК. Государственный язык и русский язык являются обязательными учебными предметами и входят в перечень дисциплин, включаемых в документ об образовании.
Как средство реализации Государственной программы функционирования и развития языков особое место в жизнедеятельности школы занимают олимпиады, конкурсы, интеллектуальные игры по государственному языку. 
Один день в неделю в школе проводится день «Говорим по казахски». Проводятся  мероприятия по изучению  государственного языка педагогами.
Английский язык – язык профессиональной коммуникации.  Поэтому учителя при проведении уроков ставят и реализуют языковые цели, с переводом основных определений темы урока на трех языках. 
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